

УДК 811.163.41'373.232.1.43:[81'27:32-051 Putin V.
811.163.41'367.622.623.625.43:[81'27:32-051 Putin V.

*Борђе Р. Оташевић**

(Институт за српски језик САНУ, Београд)

ДЕАНТРОПОНИМНИ НЕОЛОГИЗМИ С ПРЕЗИМЕНОМ ПУТИН У САВРЕМЕНОМ СРПСКОМ ЈЕЗИКУ**

Новоречје, 2023, бр. 8.

У раду се анализирају деантропонимни неологизми с презименом руског политичара и државника Владимира Владимировича Путина у основи. Међу ексцерпираним неологизмима највише је именица – седамдесет седам. Придева има шестнаест, прилога осам, а глагола – четири. Најчешћи префикси су *анти-* и *про-*. Најчешћи суфикси су *-овски*, *-ски*, *-овац*, *-овка* и *-изам*. Срећу се суфиксоиди *-крата*, *-кратија*, *-лог*, *-логија*, *-ман*, *-манија*, *-фил*, *-филија*, *-фоб*, *-фобија*, као и домаћи облици неких од њих: *-љуб*, *-љубац*, *-љубље*, *-мрзац*. Контамината је најмање једанаест. Већина ексцерпираних неологизама с презименом *Путин* у савременом српском дискурсу има изразито поларизоване конотације и аксиолошке компоненте – или крајње негативне или крајње позитивне.

Кључне речи: српски језик, лексика, деантропонимни неологизми, Путин.

У раду се анализирају деантропонимни неологизми с презименом руског политичара и државника Владимира Владимировича Путина у основи.

Ексцерпирано је сто пет лексема:

антипутинизам: Оно, међутим, што углавном збунjuje аналитичаре је чињеница да и поред наклоности некој од владајућих или невладајућих партија, већина Руса није ненаклонjena Владимиру Путину. У том смислу тече и политичка борба која се из настојања да се уђе у парламент и одатле утиче на дешавања у земљи, pretvorila тек

* ORCID 0009-0004-7192-4777; djordje.otasevic@isj.sanu.ac.rs.

** Истраживање спроведено уз подршку Фонда за науку Републике Србије, 7750183, Јавни дискурс у Републици Србији – PDRS / This research was supported by the Science Fund of the Republic of Serbia, #GRANT 7750183, Public Discourse in the Republic of Serbia - PDRS.

u antiputinizam koji na domaćem terenu ne daje rezultata (politika.rs, 25. 1. 2021); U Rusiju dotiče ponornica inostranog novca kojim Amerika finansira antiputinizam na ruskim ulicama – ono, što praktikuje i u slučaju svih drugih „neodgovarajućih režima“ širom globusa (195.250.98.85:800, 4. 7. 2012); Autori serije nisu podlegli antiputinizmu prilikom prikazivanja sovjetske države (danas.rs, 23. 1. 2021); I u okviru samog titoizma bilo je determinanti koje su određivale „dve Srbije“ i koje se mogu aplicirati na današnju stvarnost i tiču se variranja od Titovog (anti)sovjetiizma do Vučićevog putinizma odnosno eventualno iznuđenog antiputinizma, kao što je i Titov antistaljinizam i antisovjetizam bio iznuđen i limitiran (demostat.rs, 27. 3. 2023); Najradiklaniji u antiputinizmu jeste republikanski kandidat Mark Rubio, koji ima podršku 14 odsto anketiranih. „Čim stupim na dužnost, preduzeću korake s ciljem povećanja pritiska na Moskvu. Moja administracija neće kontaktirati Putina. On će biti tretiran na način koji zaslužuje – kao gangster i nasilnik“, izričit je Rubio (atvbl.rs, 5. 2. 2016).

антипутинист(а): Zbog galame euforičnih antiputinista jedva da su se čuli glasovi opreznijih analitičara, koji su upozoravali da je malo verovatno da će Medvedev baš „sam odlučiti ko će upravljati Moskvom“ (pecat.co.rs, 20. 10. 2010); Njemcov je bio jedan od najotkacšenijih antiputinista. Nešto poput Garija Kasparova koji je odavno otišao u inostranstvo (standard.rs, 28. 2. 2015); Još ćemo Stefana svrstati u antiPutiniste (twitter.com, 1. 7. 202); U međuvremenu je poznati antiputinista Andrej Ilarionov, koji živi u SAD, povukao alarmno zvano, tvrdnjom da su se Obama i Keri sa Putinom i Lavrovom dogovorili da Moskva Americancima prepusti Iran i Siriju, a da SAD Rusiji ostave Ukrajinu (diplomacija.com, 20. 7. 2015); O tome imate romane čak i velikog ruskog antiputiniste B. Akunjina (b92.net, 22. 2. 2014).

антипутиновац: КОНТРОВЕРЗНИ КОНЦЕРТ У БЕОГРАДУ: Купи карту да Зеленски купи ДРОНОВЕ! АНТИПУТИНОВЦИ заинтересовани! (nacionalist.rs, 11. 2. 2023); Na ovaj način, u isti idealni tip svrstani su i grčki anarhisti i socijalisti, svi demonstranti Arapskog proleća, „okupatori“ Volstrita sa maskama iz onog filma, antiputinovci po Rusiji, buntovnici po Španiji i Londonu (danas.rs, 28. 12. 2011); A oko njih još prateća bulumenta ljutih podvrsta: kauboји i indijanci, bušmani i obamisti; staljinisti, neostaljinisti, trockisti, boljševici, menjševici, golootočki Srbi; tarasbuljbaši; lažni jeljcinovci, kvaziperestrojkaši; antiputinovci, proputinovci, egzaltirani putinovci; sve je to neumitno probudilo besne bakunjinovce, zamislilo duboko černiševskovce. Srpski evropeјci uglas preziru celu podvrstu! Srpski amerikanofili preziru i vrstu i podvrstu, dočim su srpski rusofili ogorčeni na sve (beobuild.rs, 17. 1. 2009); Aheđžakova i Krasovskij su već stari antiputinovci, sa багажом učestvovanja u protestima protiv aneksije Krima i cenzure (danas.rs, 13. 3. 2022); Proputinovci su više nego zadovolјni, antiputinovci se raspravljaju o falsifikovanju. Ne veruju u veliku izlaznost (slobodnaevropa.org, 24. 3. 2018).

антипутиновка: Legitimaciju otvorene prakse gušenja poslednjih tragova slobodne rasprave u vodećim američkim glasilima jasno je izrazila i nastojala da argumentuje Maša Gesen, ljubimica liberaškog establišmenta u SAD (budući da je četverostruko nedodirljiva: kao feministkinja, kao LGBT osoba, kao mojsijevka i kao zagrižena antiputinovka) (intermagazin.rs, 2. 8. 2020); Nismo mi nikakva braća ... /.../ Rece antiPutinovka (prva.rs, 22. 10. 2022).

антипутиновски, -а, -о: Михалок ће се пре концерта састати са украјинским амбасадором у Београду Владимиром Токачем, а за карте је заинтересована антипутиновска руска емиграција у нашој земљи (nacionalist.rs, 11. 2. 2023); Након „антипутиновског“ протеста који се у току данашњег дана реализовао у Београду, а који се иначе завршио потпуним дебаклом, невладини активисти вратили су се у свој штаб како би анализирали разлоге свог неуспеха (vaseljenska.net, 21. 1. 2023); Резултат тог „брејнсторминга“ је био да ће антипутиновски олигарси сигурно богато платити ширење активности Подморнице и његове болесне клике на подручје Војводине (novinenovosadske.rs, 18. 2. 2023); Тај рат изазива огромне привредне потресе, огромне проблеме. Влада је одлучила да створи антипутиновски штит. Зовемо га тако јер се у том рату који је изазвао Путин кумулира као у сочиву много проблема (politika.rs, 18. 3. 2022); Руски antiputinovski borci disidenti, nakon upada u Belgorodsku oblast u svojoj domovini, pojavili su se u Ukrajini s trofejom, zarobljenim ruskim oklopnim vozilom, ali imaju problema s time da se drže službenog objašnjenja Kijeva o njihovim poduhvatima (kurir.rs, 26. 5. 2023).

антипутиновски (прил.): У Естонији, Каја Калас, антипутиновски настројена премијерка земље, једва да је политички „преживела“ прошле недеље (srbin.info, 19. 7. 2022); Осим „антипутиновски“ настојених медија, ниједан британски званичник није се усудио да руског председника директно оптужи за ове злочине (rtvbn.com, 23. 1. 2016); Нејасно је како су прouкрајинске јединице, које се углавном састоје од antiputinovski оријентисаних Руса, дошле у посед наведених возила (blic.rs, 24. 5. 2023); Значи: antiputinovski raspoloženi Rusi preuzeli odgovornost, Kijev rekao da nije on (nsuzivo.rs, 25. 5. 2023); Овде вреди напоменути да су се Украјинци немушто оградиле од дивезантских акција, тврдећи да су оне дело „antiputinovski“ настрожених руских добровољца (оружјеonline.com, 29. 5. 2023).

антипутински, -а, -о: Стицајем околности, нашла се у центру политичких збивања, и то као један од истакнутих представника опозиције и предводник антипутинске кампање (politika.rs, 22. 6. 2012); „Antiputinска” инвестиција SAD / [...] Ruska zvezda ekrana Ksenija Sobčak – usto i jedna od ikona anti-putinских манифестација из децембра 2011, марта, маја и јуна ове године, neočekivano има проблем с парамa (195.250.98.85:800, 4. 7. 2012); Zajedno sa Aleksejem Navaljnim, он је био мотор „blatnih aktivnosti“ i jedan od glavnih posrednika između uslovnog štaba ruskog Majdana i anglosaksonskih igrača... Antiputinском protestu више ништа не може помоћи (standard.rs, 28. 2. 2015); Treba shvatiti da Zapad, u pr-

vom redu Velika Britanija, SAD i njihovi predstavnici, urednici medija, gube razum od rusofobije, antiruske, antiputinske histerije. To je već psihoza (lat.sputnik-portal.rs, 16. 3. 2015); Nije li ta uvek budna putinska ogromna većina sasvim dovoljna da identifikuje sve te opasne smutljivce i pošalje ih tamo gde treba? A pri takvoj biračkoj većini, više je nego sigurno da bilo koja antiputinska ideja nema ni minimalne šanse da dobije podršku stanovništva (pescanik.net, 27. 9. 2016).

антипутински (прил.): И у овом случају, „Мекејнов летак“ срачунат је пре на оне унутрашње снаге у Русији које су прозападно и антипутински оријентисане, него што је у стању да привуче нове следбенике (pecat.co.rs, 27. 9. 2013); Претходно је једном либералном руском недељнику – у разговору који је био и русофобски и обојен антипутински – рекла: „Све ће нас Путин, ако буде у прилици, нарезати као кобасицу“ (srbin.info, 7. 10. 2015); Он такође коментарише narativ vlasti, poput onog da u Srbiji neće biti novog Majdana i Obojene revolucije, pošto su one „antiruske i antiputinski obojene“ (euronews.rs, 18. 5. 2023).

депутинизација: Руси ће у годинама које следе плаћати цену што су тако слепо поверовали Владимиру Владимировичу. Како не постоји колективна кривица, Русији ће – као Немачкој после рата – бити неопходна депутинизација (politika.rs, 20. 6. 2022); До депутинизације Русије могло би да дође само кад би дошло до такве технолошке револуције која би потребу за руским природним богатствима учинила минималним (politika.rs, 5. 7. 2022); Доћи ће и Путину крај, а онда слиједи депутинизација (rtvbn.com, 6. 4. 2023); Instrument za zaustavljanje rata je deputinizacija, deputinizacija sveta, Evrope (danas.rs, 31. 10. 2022); Kako mislite „deputinizacija Rusije“? Da umjesto Putina na vlast dođu Navaljni ili recimo Kasparov? Ne vjerujem, Rusi su konačno shvatili s kim imaju posla (politika.rs, 5. 7. 2022).

депутинизовати: Ако „славни лидери руске опозиције желе да замене лошег краља Кремља добрим“, онда је Forum slobodnih naroda posvećen radikalnom restrukturiranju Rusije, koju treba „dekolonizovati, deimperijalizovati i deputinizovati“ (blic.rs, 28. 7. 2022); Prema rusofobima, ovoj „imperiji u raspadanju“ Zapad bi trebalo da ubrza raspad i transformiše je po za sebe prihvatljivom modelu („deputinizuje“ je – pandan „denacifikaciji“), kako bi ona ostavila jadnu Srbiju na miru da ide putem kojim bi htela (unwrappingtheessence.weebly.com, 5. 5. 2013); Kombinacija sankcija Rusiji i smanjene zavisnosti od fosilnih goriva će 'deputinizovati' svetsku ekonomiju (thegeopost.com, 18. 5. 2022); Deputinizovati svet. Jedino tako ga možemo zaustaviti. A smatram da je osnova antiputinske koalicije kontaktna grupa po pitanjima odbrane Ukrajine „Ramštajn“ (vesti.rs, 17. 11. 2022); I vas, Ru-se, treba deputinizovati i dekomunizirati (rtvbn.com, 27. 2. 2022).

Лилипутанија: Nekada Srbija, a danas (lili)Putanija, potpuno ideološki čista ruska gubernija, na kojoj sto procenata Putonaca slepo podržava Putina, šta god on radio (danas.rs, 6. 9. 2022).

Лилипутин: Pa LiliPutin je u drugog čoveka Rusije promovisao Medvedeva isključivo zato što je još niži od njega (prva.rs, 27. 1. 2023); Taj LiliPutin će nam sa njegovih metar i po svima doći glave. Ne odgovara ni Rusima, ali ne sme niko da pisne (kurir.rs, 27. 8. 2015); Iako je bio jedan od Putinovih najbeskompromisnijih kritičara (jednom je omalenog ruskog lidera nazvao „LiliPutin“), Sakašvili je ukinuo vize za ruske državljane tri i po godine nakon rata (balkans.aljazeera.net, 3. 6. 2022); LiliPutin pripojio i ono što ne kontroliše (facebook.com, 1. 10. 2022); Ovaj liliPutin zna da pravi veću dramu, od ovog našeg jasnika (kurir.rs, 4. 12. 2015); Na stranu Petar Veliki. Sada bi „Vova Mali“ – ili „Lili Putin“, kako je svojevremeno gruzijski šef države oštrog jezika nazvao predsednika Rusije – mogao da načini čak i veći prevrat (danas.rs, 14. 1. 2013).

Лилипутинац: Smej se ti nego vidiš li šta nam rade LiliPutinci? Nikako da na nam vrata naše svete zemlje sa sve ognjištima (twitter.com, 31. 7. 2022); LiliPutinci iz liliputanije. 13:34 01.02.2023. Izneo kritike na putlerov račun i od heroja postao terorista, što u biti i jeste (blic.rs, 1. 2. 2023); BiH nema granica, sigurno i LiliPutinci znaju za nas (krstarica.com, 27. 3. 2017); Ajde ajde liliPutinci vas Dr.rkajlo „superstar“!!! Ko sad želi da nametne vrednosti EU i da joj „preporuči“ šta i sa kim joj je ČINITI ? Putinova jedina preokupacija je NAORUŽAVANJE Rusije (arhiva.vesti-online.com, 21. 12. 2015); Smej se ti nego vidiš li šta nam rade LiliPutinci? Nikako da na nam vrata naše svete zemlje sa sve ognjištima (twitter.com, 31. 7. 2022).

Лилипутинија: Ne postoji malo zlo. LiliPutinija ili trampokalipsa, isti šejtan. Da nema dobra, ne bi nas bilo. Ako se ne borite za pravdu, đavolje seme doći će po svoje (danas.rs, 9. 6. 2016); Srbija svakim danom sve više postaje LiliPutinija (parapsihopatologija.com).

Лилипутиновац: Ovi liliputinovci su zlo (facebook.com, 18. 9. 2022); Razni Ramadaniji i Toletovi liliputinovci... i Ljajićevi arapi i turci, koji vršljaju po Klubu i prave pometnju, neka se sklone u svoj svet politike i mafije... pa će onda hrliti ljudi i na stadione, kad igramo sa bilo kime (juznatribina.net, 10. 10. 2012).

микрoпутин: Otkud tolika briga za Siriju i Tursku? Jel to u Srbiji sve sam mikro-Putin? Daleko i Turcima i Sirijcima njihova lepa otomanska kuca (b92.net, 12. 2. 2016);

минипутин: Али са друге стране (Рецеп Тајип) Ердоган, који је на неки начин сам „мини-Путин“, није попуштао већ је врло интересантно да су Руси били ти који су на крају морали да почну фино да се понашају (vidovdan.org, 2. 5. 2018); Jednostavnije rečeno, problem su prijateljski odnosi Srpske sa Rusijom ili, kako to zamera Petrič, što bi Dodik „najradije bio mini-Putin“, dok bi on očito voleo da bude mini-Merkelova (intermagazin.rs, 19. 8. 2014). **дет.** Drugorusi. Biće i pozitivnih i negativnih efekata. Mada, nisam siguran da će se većina zadržati ovde. Ipak je ovde miniputin režim (forum.krstarica.com, 11. 11. 2022);

над-Путин: У будућности нам није потребан путинизам, што и није могуће, већ нешто много више, складније, моћније, богатије, и систематичније –

нека врста над-Путина, у којем ће све његове изузетне херојске особине бити настављене, док ће његове слабости и грешке бити превазиђене (vidovdan.org, 16. 2. 2019).

надпутинити: Ovo prvo tvrdi vlast i njena klijentela, ovo drugo tvrdi tužna naša opozicija, to jest onaj njen deo koji bi da nadrusi naše režimske rusofile i da nadputini naše putiniste, putinaše, putince, putinoljube, putinoide, putinofile, putinofage, putonolike i ostale putinomane (autonomija.info, 11. 1. 2019).

непутиновски, -а, -о: Poredili su Vučić, Dačić, Šešelj, Ponoš, Putin, pro-putinovska opozicija i građani Srbije. Izgubili su Šapić i neputinovska opozicija (vreme.com, 4. 4. 2022); Možda Lavrov zaista povede sa sobom svoje osoblje i tako pomogne da se napravi neputinovska Vlada? (twitter.com, 5. 6. 2022); Skoro dva meseca nakon završetka izbora i mesec i po dana od sastanka između Dragana Đilasa i Aleksandra Vučića, „neputinovska“ opozicija počinje da pomalja glavu i da pušta neke glasove u medijima u kojima to može da čini. Kao i uvek u prošlosti, ona druga opozicija, „putinovska“, ima svoj stav i ne libi se da ga izgovori, predstavi i demonstrira, kada treba i na ulici (vreme.com, 26. 5. 2022); Ali, deluje da to zvanično prizivaju samo delovi „neputinovske“ opozicije – koalicija „Moramo“, koalicija „Ajmo ljudi“ i delovi koalicije „Ujedinjeni za pobedu Beograda“ (vreme.com, 21. 4. 2022).

попутинити се: Nas dva brata, u Segedinu nam vrata, / oba se mitarimo, ne plač Briselu, / ako se poputinimo. / Ne plač Briselu, ni po jednom pikselu, / kad na izbore pođem, / već ti plači ako ti s mandatom ne dođem. / Mi smo braća ispod Putinovog gasa, / gde mediji slušaju a demokratija se talasa (elektrobeta.net, 20. 4. 2016).

постпутинизам: Ovo je prvi put da neko govori o mogućnosti postputinizma. Pre tri meseca to nije bilo moguće. Zemlje Evropske unije su mislile da će Putin biti predsednik još godinama, ako ne i decenijama (danas.rs, 12. 6. 2023); Ode sve u pičku materinu, ista stvar je i s Rusijom.... već treba pisati elaborate i predviđanja o „post putinizmu“ i eventualnostima koje to donosi (ex-iskon-pleme.com, 21. 3. 2017).

постпутиновски: Очи целокупне европске јавности упрте су у Русију. Од ње се очекује јасан одговор – да ли ће до краја остати уз Србију и не дозволити цепање српске територије и стварање још једне албанске државе на Балкану, или ће у сепаратистичком галиматијасу у који је упао Стари континент пронаћи неки сопствени интерес, решити неке своје проблеме (макар и привремено) и у постпутиновски период ући са новом визијом о будућности овог дела планете (politika.rs, 7. 2. 2007); Kako dalje stoji u tekstu pod naslovom „Carevo novo odelo, priprema za postputinovski putinizam, Makronu mnogi zameraju mnogo toga, od pompeznosti, preko preterane sklonosti „istorijskim“ govora, pa do korelacije sa stvarnošću njegovih političkih istupa, popout onog „NATO je doživeo moždanu smrt“ (webtribune.rs, 13. 2. 2020); Некакве симулакруме „народа“ елите су спремиле и за постпутиновски период, али тешко да ће им

они вршити посао, пошто ће главно питање о судбини Русије после Путина бити смештено у историјској, а не у равни политичке технологије (vidovdan.org, 16. 2. 2019); Mnogi učesnici kongresa su sugerisali da je kolaps Putinovog režima pitanje vremena, a ne izvesnosti, dodajući da bi, iako bi početnu post-putinovsku eru mogao da obeleži grabež za vlašću među onima iz užeg kruga, stvari uskoro mogle da počnu brzo da se menjaju (danars.rs, 12. 6. 2023); Što bi valjda trebalo da znači da Rusija konačno, ili makar do neke postputinovske ere, napušta model zapadne liberalne demokratije i okreće se istočnjačkoj autokratiji (vreme.com, 5. 6. 2022).

пропутиновац: Mada ima i onih proputinovaca koji nisu otvoreno proputinovci ali slede onu relativizatorsku logiku „a što je nosila kratku suknju/hodala mračnom ulicom“, „a šta ćemo sa Jemenom“ za koji do juče ni oni nisu znali, i sl. (twitter.com, 3. 3. 2022); Nije sramota biti Putinov agent, čak naprotiv. Pomenuću neke svetski ugledne ljude koji su Proputinovci: Kisindžer, Papa Franja, Džefri Saks, Čomski (politika.rs, 3. 2. 2023); Koje ruske proizvode koriste proPutinovci koji su besni na Evropu, SAD, Zapad i sve što dolazi odatle? Kakve su im alternative, zna li se šta? (twitter.com, 3. 7. 2022); A oko njih još prateća bulumenta ljutih podvrsta: kauboји i indijanci, bušmani i obamisti; staljinisti, neostaljinisti, trockisti, boljševici, menjševici, golootočki Srbi; tarasbuljbaši; lažni jeljcinovci, kvaziperstrojkaši; antiputinovci, proputinovci, egzaltirani putinovci; sve je to neumitno probudilo besne bakunjinovce, zamislilo duboko čerliševskovce. Srpski evropeјci uglavnom preziru celu podvrstu! Srpski amerikanofili preziru i vrstu i podvrstu, dočim su srpski rusofili ogorčeni na sve (beobuild.rs, 17. 1. 2009); I ta povezanost naglo se ogolila početkom rata: ispostavilo se da su proputinovci upravo antivakseri (pescanik.net, 15. 3. 2023).

пропутиновка: Na koncertu u Madridu su Roopovci pre desetak dana napali Irkinju kako je pro-Putinovka i kako je zaslužila 0 poena samo jer su mislili da peva u Moskvi (forum.evropesma.org, 24. 4. 2022); Moglo bi da se zamišlja da tako izgledaju oni kojima se više „satanisti“ pri demonstracijama! A ona, ako nije Ruskinja, proputinovka – jeste (021.rs, 1. 9. 2022).

пропутиновски, -а, -о: Свако ко мисли да Русија није глобална претња и да руска армија не планира да покори Европу, квалификује се као проруски или пропутиновски симпатизер (politika.rs, 8. 12. 2016); Пол је истакао да није „проруски“ нити „пропутиновски“, али да јесте за чињенице које говоре у прилог томе да су кијевске власти консултовале Стејт департмент и да су заједно планирали пуч који је изведен пре годину дана (rtv.rs, 15. 2. 2015); Ближи је realnosti бар podrazumevajući i iznuedeni kosovski konsenzus Vučića i većine evropske opozicije, nego savez evropske opozicije i patriotske proputinovske desnice protiv Vučića pod parolom borbe za demokratiju (demostat.rs, 27. 3. 2023); Godinu dana od početka rata u Ukrajini, u Srbiji je i dalje veoma jaka „proputinovska“ i „antizapadna“ propaganda zbog koje deo građana još uvek veruje da je agresija Rusije u susednoj zemlji opravdana i legitimna (nova.rs, 12. 3. 2023); Dodik

donosi rešenja kojima će kreirati državnu kritiku po meri vlasti, dok drugi smatraju kako je sve manji stepen tolerancije koji pokazuju zapadne zemlje pre nego što delovanja koja se ne uklapaju sasvim u politike tih zemalja žigošu kao „ruska i proputinovska” (politika.rs, 31. 3. 2023).

пропутиновски (прил.): ЛИСТУ пропутиновски оријентисаних особа у Италији „демаскирао“ је лист Коријере дела Сера. Реч је о досијеу који су сачиниле тајне службе, а међу њима су новинари, интелектуалци, економисти, лобисти, менаџери, привредници, парламентарци (novosti.rs, 6. 6. 2022); Средства која ће употребити за рушење мита о Владимиру Путину иста су она којима се служио и за његово стварање. Провладини медији, посебно телевизије са националном фреквенцијом и таблоиди, подобни аналитичари, као и пропутиновски оријентисане десничарске организације и појединци (nsrпm.rs, 18, 2, 2023); Милинчићева, која за себе каже да је „проруски и пропутиновски оријентисана“, објашњава ко контролише њен рад и тврди да не постоје директиве из Москве о извештавању о сукобу у Украјини и да се израз „специјална операција“ користи, јер „Спутњик постоји да би показао руски поглед на свет“ (uns.org.rs, 23. 5. 2022); Резултат Ле Пенове у другом кругу није ни последица тога што је третирана као пропутиновски настројен кандидат – јер по питањима Русије, НАТО-а, Украјине и Путина, она једва да се разликовала од Меланшона (iskra.co, 4. 5. 2022).

пропутински, -а, -о: Њима је потребна дестабилизација у земљи са променом политичког курса Украјине – од Европе и НАТО ка Москви! Њима су овде потребни пропутински, прокремљовски бизнисмени и то је све. Њима не требају уништене нуклеарне електране“ (fakti.org, 26. 11. 2021); Да ти ниси мало проруски, пропутински? (rtvbn.com, 3. 5. 2022); I dok su proputinski mediji i političari u potpunom pobedničkom transu zbog aneksije, s druge strane, trezveni deo ruske javnosti izražava ogorčenje na Putinove bezumne političke poteze (danas.rs, 1. 10. 2022); Колико је, уопште, могуће веровати у револуционарну искреност и истрајност особе која у кући држи суму пара довољну да се задовоље месечни прохтеви велике већине учесника протестних митинга. Оних на бини, а поготово оних испред ње, који када дође до густог, на своја плећа морају да приме ударе водених топова, полицијских палица, или песница пропутинских „заштитника друштвеног поретка” (politika.rs, 22. 6. 2012).

пропутински (прил.): У Србију је дошло око 200к Руса од почетка рата 2022. А и пре тога су долазили. Они живе у свом гету. Део мисли да ће се брзо вратити, део иде даље а део жели да остане. Углавном су против Путина и овог рата. Трагикомично је кад сретну Србе пропутински настројене – доживе шок (vidovdan.info, 9. 3. 2023).

противпутиновски, -а, -о: Trampov izbor је stvorio veliki entuzijazam u Rusiji jer su nam njegove tople reči o Rusiji i Putinu stvorile nadu da će prestati da nas napadaju SAD i Zapad – napisao је na друштвеним mrežama Sergej Markov, bivši protivputinovski zastupnik (telegraf.rs, 17. 1. 2020); Овде се дакле не гово-

ри о „убичајеној“ противруској или противпутиновској хистерији, у којој, искрено говорећи, ипак предњаче Британци. Не, овде је реч о врло непосредним подметањима да је данашње руско руководство, оличено пре свега у Владимиру Путину, по природи фашистичко и нацистичко, речју – хитлеровско (in4s.net, 2017).

Путведев: Медији су такође пратили ову врсту погледа на новог руског председника називајући га „Putvedev“ или „sivi miš“, како у тексту „Od miša do cara“ Wuzvikov sagovornik opisuje Medvedeva iz dana kada je delio radni sto sa Putinom i bio „jedva primetan sivi miš na koga niko nije obraćao previše pažnje“ (starisajt.nspm.rs, 2007); Tvrdi se da je Putvedev kriv za nacionalizam fudbalskih navijača (kontekst.io).

путинац: Ovo prvo tvrdi vlast i njena klijentela, ovo drugo tvrdi tužna naša opozicija, to jest onaj njen deo koji bi da nadrusi naše režimske rusofile i da nadputini naše putiniste, putinaše, putince, putinoljube, putinoide, putinofile, putinofage, putonolike i ostale putinomane (autonomija.info, 11. 1. 2019); Putinac, antivaks, šta misli o 5G? (vasudeva.forumburundi.com, 17. 6. 2022); Nasuvo: putinisti, putinaši, putinci, putinoljubi, putinoidi, putinofili, putinofagi, putonoliki i ostali putinomani Hazjajin iz Kremlja dolazi, dakle, kod nas ne bi li našem lokalnom poglavici izdao direkt... ne, pardon, ne bi li mu uručio orden svetog-već-nečega, najveće i najznačajnije odlikovanje Rusije, osim onih koja su veća i značajnija (glassumadije.rs, 13. 1. 2019).

путинаш: Ovo prvo tvrdi vlast i njena klijentela, ovo drugo tvrdi tužna naša opozicija, to jest onaj njen deo koji bi da nadrusi naše režimske rusofile i da nadputini naše putiniste, putinaše, putince, putinoljube, putinoide, putinofile, putinofage, putonolike i ostale putinomane (autonomija.info, 11. 1. 2019); Nasuvo: putinisti, putinaši, putinci, putinoljubi, putinoidi, putinofili, putinofagi, putonoliki i ostali putinomani Hazjajin iz Kremlja dolazi, dakle, kod nas ne bi li našem lokalnom poglavici izdao direkt... ne, pardon, ne bi li mu uručio orden svetog-već-nečega, najveće i najznačajnije odlikovanje Rusije, osim onih koja su veća i značajnija (glassumadije.rs, 13. 1. 2019).

путинобот: Kada retvitujete sliku zločina u Siriji, na primer, koristeći stranicu „Spasite ljude u Donbasu“, vi očigledno pomažete trolovima da pošalju poruku. Ali trebalo bi da vam se plati da biste postali istinski „putinbot“. „Putinbotovi“ nemaju svoje mišljenje, oni čak nisu ni prokremaljski nastrojeni. Oni samo obavljaju jedan veoma specifičan zadatak (politika.rs, 15. 9. 2015); Vrste putinofila koji vas napadnu na tw: – putinbotovi (denacifikacija, Putin spasava svet) (twitter.com, 31. 5. 2022); Čovek je sve lepo objasnio. Ako se potrudite putinbotovi, možda i uvidite isto što i ja kad sam pročitao ovaj tekst (b92.net, 2. 9. 2014).

путинг: Fenomen mitinga podrške vlasti koji organizuje sama vlast je u Rusiji odavno poznat pod nazivom „Puting“. Šuška se da se pojava „Puting“ polako proširuje i na Srbiju. Na čemu braći Srbima u ime svih Rusa velike čestitke (youtube.com, 19. 4. 2019); Ne mogu Rusi toliko da zavrnu slavinu koliko im Srbi mazo-

histički uzvraćaju ljubav – do zadnjeg kubnog metra gasa. A ono 16. oktobra i nije bila vojna parada nego miting podrške Putinu, tzv. „puting!“ (njuz.net, 31. 10. 2014); Doktor K. nije još zakazao, ali će svakako uskoro zakazati veliki puting – tako Rusi zovu mitinge podrške V. V. Putinu – u Beogradu (autonomija.info, 6. 3. 2012).

Путиндан: Natovarena kesama sa pijace i roze džemperom kupljenim na akciji koja mi se smešio iz kese odlučih da iskoristim ovaj Putindan i odem kod frizera u nadi da su sve žene već isfenirane i na putu za Beograd (infovranjske.rs, 18. 1. 2019).

путинески, -а, -о: Tada se zapravo pokazalo da prisustvujemo događaju u kom naizgled kontrolisani javno-medijski prostor puca po šavovima, i to baš uoči putineskne parade koja ima zadatak da pokaže da je taj prostor visoko kontrolisan i monolitan (pescanik.net, 15. 10. 2014); Na Zapadu ne postoje nacionalistički akteri desnog krila koji prihvataju Putineskni patrijarhat i mačizam, koji žele zatvoriti nevladine organizacije i mrze Georga Soroša (mirovna-akademija.org, 31. 1. 2020).

путинизам: 1. I u okviru samog titoizma bilo je determinanti koje su određivale „dve Srbije“ i koje se mogu aplicirati na današnju stvarnost i tiču se variranja od Titovog (anti)sovjetizma do Vučićevog putinizma odnosno eventualno iznuđenog antiputinizma, kao što je i Titov antistaljinizam i antisovjetizam bio iznuđen i limitiran (demostat.rs, 27. 3. 2023). **2.** Putin je osmislio veliki broj popularnih aforizama i slogana, poznatih kao putinizmi. Mnogi od njih su prvi nastali tokom godišnjih pitanja i odgovora na konferencijama, gde Putin odgovarao na pitanja novinara (wikiwand.com).

путинизација: Страх који Наташа Кандић осећа од „путинизације“ Србије можда би се могао објаснити оштрим курсом који је Владимир Путин онедавно заузео према невладиним организацијама које западни буџети финансирају у Русији (politika.rs, 26. 5. 2007); Cena briselskog sporazuma, jedinog važnog koraka novih vlasti koji tek treba da se sprovede, jeste intenzivna putinizacija Srbije. Vaskrsava kult ličnosti, neviđen u regionu od Titovog doba (danas.rs, 27. 5. 2013).

путинизовати се: Видели смо да Србија није продала душу Американцима када је Сартид продала Ју-Ес Стил. Према томе, ни то што је руски „Аерофлот“ заинтересован за куповину „Јата“ још не значи да се Србија „путинизује“ (politika.rs, 26. 5. 2007).

Путинија: Ovo je Rusija, ona slovenska ne rušilacka, ovo je Rusija a ne Putinija (twitter.com, 14. 3. 2022); A da se Srbija ubuduće zove Putinija, a? Vaš me brine manjak rusofilije u Srba (b92.net, 26. 12. 2016); Rusija = PUTINLEND, ili PUTINLANDIJA, ili PUTINIJA ili, ili... kako hoćete? Uvek se na isto dođe (b92.net, 15. 10. 2011).

путинијада: „Путинијада“, баш као и свака „купусијада“ и „мудијада“, проћи ће скромно, трајаће кратко, са једином разликом што на те остале „ја-

де“ људи иду својевољно, а на ову их, уцењене, довлаче на силу. Али не и за „д“. Ето, сви који из Рипња крену за Београд дне 17-ого да дочекају светог Путиног, добијају по 5 литара млека (uzickanedelja.rs, 7. 3. 2019); Kako se na ruskom kaže blurovan? Mislim, kad je tv već putinijada bez granica, da se držimo tekovina boljševizma do kraja (021.rs, 22. 2. 2019); Šta ako će taj političko-sportsko-propagandni projekat koštati 50 milijardi evra? Sve za „Putinijadu“! I, bi tako, u punom sjaju (danas.rs, 2. 3. 2014).

путинијанац: Daleko od toga da sam četnik Putinijanac ali DrugoSrbijanština je bolest (twitter.com14. 6. 2022).

путинијанка: Elem , braćo putinijanci i sestre putinijanke, svojevremeno je Kuba poslužila SSSR-u da gurne prst u oko SAD. Gledaj slučajnosti sada Rusija to isto radi preko nas EU I SAD (b92.net , 25. 12. 2011); Ljubinka Milinčić: Podmukli plan Navaljnog za smenu Putina [...] Putinijanka Ljubinka (twitter.com, 27. 1. 2021).

путинист(а): Pa onda i druga Srbija čeka kao prva da Vučić konačno izda. Da potpiše. Pa se sladostrasno naslađuje kad neki domaći putinista oplete po Vučića kao autokrati (demostat.rs, 27. 3. 2023).

Путинистан: Krim, koji se nedavno, nakon referenduma, priključio Rusiji prikazan je kao „Putinistan“ (telegraf.rs, 29. 5. 2014); Makedonija je Švajcarska za Putinistan. Mesta, kao i kod nas, ima samo za politički podobne, a ostali – široko vam polje (politika.rs, 2022); To bi morao biti posao demokratski izabраних политичара ако стварно брину о будућности земље на чијем су челу. Са доласком социјалисте на чело државе, валјда ће и термин „Frankolandija“, како су поједини аналитичари називали Шпанију, позивајући се на hapšenje i zatvaranje lidera separatističkih strana Katalonije i kritikujući pojedine centralističke zakone koji su ostali na snazi iz Frankovog vremena, otići u penziju. Pogotovo što su u međuvremenu izrasli novi termini za zemlje u kojima vladaju desne autokrate, među kojima su Trampolandije i Putinistani najbrojnije (balkans.aljazeera.net, 24. 6. 2018).

путинистички, -а, -о: U momentima kad je najavio putinistički zakon, kojim bi se pripadnici NVO sektora tretirali kao strani obavještajci, Dodik je kazao da Fondacija Soroš ima namjeru da sjedište za Balkan, koje je bilo u Tirani, prenese u Sarajevo (autonomija.info, 9. 3. 2023); Ovsjanikovu je propaganda izdašno plaćala da radi jedan, do dva dana. To joj je pomoglo da odgaji dvoje dece nakon razvoda od supruga, kolege koji je postao pravi putinistički vernik (nova.rs, 24. 2. 2023); Bursać: ‘Putinistički’ karneval u Banjaluci nema veze s antifašizmom / U Banjoj Luci je povodom Dana pobjede održan ‘Marš besmrtnog puka’ u kojem su potomci preminulih boraca i logoraša iz Drugog svjetskog rata nosili fotografije svojih predaka (balkans.aljazeera.net, 9. 5. 2023); Srbija je imala kratki intermeo nakon Miloševića, da bi Vučić ponovo uspostavio jaku partijsko-lidersku državu. Najvažniji primjer tog tipa države je, naravno, putinistički režim u Rusiji i putinizam predstavlja uzor model za mnoge takve režime širom bivšeg istočnog bloka, a i kod nas na Balkanu (byka.com, 13. 4. 2023); Da protesti u Srbiji dobijaju „putinistički“ karak-

ter plaši se i otvoreni NATO lobistički Centar za evroatlantske studije iz Beograda. [...] U dve reči, NATO se plaši da protesti u Beogradu i u još više od 50 gradova Srbije ne idu u dobrom smeru. Zbog toga su prinuđeni da za sada trpe Vučića, koji ne samo što ispunjava zahteve NATO-a već i lepim rečima anestetizira Rusiju govoreći tačno one reči koje Moskva želi da čuje (nspm.rs, 6. 2. 2019).

путинистички (прил.): Koliko god ove pojave bile štetne, još je strašnije da misteriozna grupa bivših činovnika Vlade zajedno sa nacionalnim novinama sve kritične glasove u medijima označava kao lažne vesti ili rusku propagandu. Vasilij Gatov mi je rekao: „Okriviti spoljne faktore za unutrašnje društvene promene je veoma Putinistički.“ (anti.media, 5. 12. 2016).

путинитис: Slobodanka prolupala načisto, putinitis je zahvatio mozak sa svih strana. S 400 nije pravljen da bi bio jači od pojedinaca bez oružja (intermagazin.rs, 13. 4. 2019); Dobrovoljno da se sva srpska deca vakcinisu / – prvo, da se vakcinisu protiv šešeljitisa, velikorsrbitisa i četnikotitisa / - drugo, da se vakcinisu protiv putinitisa i rusonitisa i kinezonitisa / - treća da se vakcinisu ZA EUROPEITIS / - četvrto, da se vakzinisiu ZA AMERIKONITIS (pravda.rs, 7. 9. 2021); Не знам шта му је у задње време. Блед, недефинисан, понавља се... Изгледа фасовао путинитис (srbin.info, 2018); Srbi su mahom oboleli od Putinitisa. Oni stvarnost vide kao projekciju svojih želja (intermagazin.rs, 1. 4. 2019); Обамица је попуситис од Путинитис, а богоми и од Трампинитис (rtvbn.com, 17. 12. 2016).

Путинјугенд: Pa evidentno da je ovde u modi imitiranje putinokratije, i on ima svoju NVO koja se zove Naši (zlobnici je zovu putinjugend) ako se ne varam i koja isto histerično čuva lik i delo ovog gorostasa i služi kao oruđe vlasti (blog.b92.net, 30. 10. 2007); „PUTIN JUGEND“ Hiljade dečaka i devojčica bacaju granate, pucaju iz kalašnjikova, čeliče se na snegu... / Putinova tzv. Mlada armija, su devojčice i dečaci koji se obučavaju vojnim veštinama i patriotizmu u sovjetskom stilu (blic.rs, 7. 2. 2017); Uzmite sebi minut da shvatite dubinu ovog dna. Putinjugend zvani Junarmija gleda u svoju budućnost (twitter.com, 12. 11. 2022); U Rusiji je osnovan dečiji vojno-patriotski pokret Junarmija, odnosno Mlada armija, saopštio je danas ruski zamenik ministra pravde Sergej Gerasimov /.../. Putinjugend? (rtv.rs, 3. 8. 2016); Iz Kremlja telefonski instruišu ruske korporacije i tajkune da finansiraju “njihove”. Časopis The new Statesman objavljuje da Gazprom finansira Naše. Neki ih nazivaju Putinjugend (pescanik.net, 8. 5. 2009).

Путинка: 1. Некад је у моди било име Стаљинка, а право је чудо да се још није родила нека Путинка (nin.co.rs); **2.** Нема туристе, путника намерника или православног верника који се не диве недавно подигнутом храму Благе Марије, у насељу Банстол, на Фрушкој гори, посвећене жртвама злочиначке акције неоустааша у Хрватској „Олује“, коју су медији назвали и Црква оптужница, а пошто је грађена у руском стилу и „Путинова црква“ или Путинка (rtv.rs, 6. 10. 2022);

путинка: 1. U Moskvi 2017. godine pokrenut je projekat rušenja „hruščovki“ i preseljenja Moskovljana u nove stambene zgrade koje će možda nekada dobiti

naziv „putinke“ (instagram.com, 21. 3. 2021). **2.** Podjednako je elegantan na zvaničnim dešavanjima i u neformalnim situacijama – umesto „putinke“, oblači kožnu jaknu sa džepovima na grudima i visoke rolke od mohera (danars.rs, 7. 5. 2009). **3.** Uvek je se сетим кад печем ракију у мојој Бајчетини. Све чекам да уместо шљивке крене вотка. Она права, „Путинка“ (ziginfo.rs, 3. 1. 2016). **4.** Kad su nove dve salate u pitanju Putinka ili Putinova salata je daleko popularnija od MIMOZE (b92.net, 23. 12. 2021); **5.** „Putinke“ za modnu sezonu jesen-zima 2016/17 / Ovo je naša priča o beogradskom modnom detalju (m.facebook.com, 1. 11. 2016); Majice sa likom Vladimira Putina ponovo su hit u Beogradu. „Putinke“, kako ih neki prodavci zovu, u modu su ušle pre dve godine uoči posete ruskog predsednika Srbiji. Na scenu su se vratile posle nedavnog zaoštavanja rusko-američkih odnosa, navodnog špijunskog delovanja velikih sila na Balkanu i čestih zajedničkih vežbi vojski Srbije i Rusije (slobodnaevropa.org, 1. 11. 2016).

Путинко: Ликвидирали би Путинка његови кагебеовци пре него што би уопште стигао до „црвеног дугмета“. Знаш, деца су им на Западу, студенти, греота бре, а и труба је све оне виле по француској ривијери да им страдају, а тек су их реновирали (forum.krstarica.com, 14. 5. 2022); Па добро ја сам свестан да би ви и када би Украјинци били на 30 км од Москве, ви би и даље славили Путинка и причали како ваша „Мајчица“ побеђује (forum.krstarica.com, 14. 5. 2022).

Путинланд: Камо среће да „propadamo“ као Норвешка и Швајцарска... а хвала милу Богу да нисмо „uspešni“ као Putinland (forum.krstarica.com, 29. 10. 2022).

Путинландија: Rusija = PUTINLEND, ili PUTINLANDIJA, ili PUTINIJA ili, ili... kako hoćete? Uvek se na isto dođe (b92.net, 15. 10. 2011).

Путинленд: Rusija = PUTINLEND, ili PUTINLANDIJA, ili PUTINIJA ili, ili... kako hoćete? Uvek se na isto dođe (b92.net, 15. 10. 2011).

путинобот: Definitivno od svih svetskih vrsta botova najjuvrnutija ekipa su srpski putinobotovi. Nevideno. Mnogo žešći nego SNS botovi, luđi čak i od ruskih putinobotova, a što je najgore, za razliku od ove druge dve grupacije, verovatno botuju za džabe (twitter.com, 8. 4. 2022); Putinobotovi nešto kiseli od jutros (facebook.com, 2022); Totalno. Svi muk o ratu u Ukrajini, sem domaćih putinobotova koji su ekstra bućni pa deluje kao da su presek nacije (twitter.com, 10. 4. 2022).

путиновање: PUTINOVANJE. Rusija zabranila propagiranje abortusa (alo.rs, 25. 11. 2013); Dugo putinovanje (direktnarec.rs, 29. 1. 2019).

путиновати: То је најсмрдљивији облик смрада, који је побегло на запад да одакле путинује и сере по Западу (danars.rs, 6. 9. 2022); Свестан је тога и газда, иначе не би путиновао, нити би autobuse Србијом слао да му пабирке од невета за подршку купе (nematihpara.wordpress.com, 18. 1. 2019); Ми провинцијске домаћице данас смо без проблема могле да одемо на пијачу, одведемо децу у вртиће, платимо месечну глобу у виду рачуна за струју, псујемо власт због неочишћених тротоара и

odemo kod frizera, jer oni koji prave gužvu su se spakovali i otišli za Beograd da prave tamo gužvu i „putinuju“ do mile volje (infovranske.rs, 18. 1. 2019); Neka se momci lepo pakupe iz Australije i neka odu u Rusiju da putinuju (sportal.blic.rs, 3. 2. 2023).

путиновац: A oko njih još prateća bulumenta ljutih podvrsta: kauboји i indijanci, bušmani i obamisti; staljinisti, neostaljinisti, trockisti, boljševici, menjševici, golootočki Srbi; tarasbuljbaši; lažni jeljcinovci, kvaziperestrojkaši; antiputinovci, proputinovci, egzaltirani putinovci; sve je to neumitno probudilo besne bakunjinovce, zamislilo duboko čerliševskovce. Srpski evropeјci uglas preziru celu podvrstu! Srpski amerikanofili preziru i vrstu i podvrstu, dočim su srpski rusofili ogorčeni na sve (beobuild.rs, 17. 1. 2009); Nepravедno bi bilo nazivati bivše velikosrbe prorusima, jer Rusa ima svakakvih, pa bi bilo najbolje označiti ih Putoncima ili Putinovcima, nikako Putincima, to je naselјeno mesto u Sremu, možda će se neko uvreditи (danars.rs, 6. 9. 2022).

путиновача: Уочи и после посете председника Русије Владимира Путина, село које се засигурно највише помиње је – Путиново, у планинском крајолику општине Медвеђа, у коме живи дванаест становника. Надали се и жељно чекали да Владимир Путин посети њихов крај, али су такође знали да је то готово неоствариво јер је протокол председника једне од најмоћнијих земаља света више него прецизан и да њиме није била предвиђена посета овом крају Србије. Уз добродошлицу, била је спремна и ракија названа по његовом имену – путиновача (21. 1. 2019); Стари назив овог места Хаџинци настао је још за време турске владавине и његовим становницима се никако није допадао, пише портал „Balkanpro.ru“. Након што су гласањем одлучили да село понесе име Путиново, они су од дрвета направили и знакове, на којима је изребарено ново име. За поменути портал, мештани су рекли да намеравају да направе и ракију коју ће звати „путиновача“ (pravda.rs, 6. 11. 2016);

путиновка: 1. Šešelјevka bez pročitane knjige i fakulteta. Iskompleksirana likuša која промовише gluposti zbog kojih smo devedesetih već prošli kroz sranja. Putinovka tupava (twitter.com, 22. 2. 2023); Ма он је златан, ова putinovka је зло: Русији су уведене санкције без одлуке савета безбедности какав олош (vasudeva.forumburundi.com, 6. 11. 2014); Уз њено име светске енциклопедије везују податке да је савестан историчар, миротворка, putinovka и panslavistkinja. Dodaju да је одувек била заокупљена историјом словенског југа, да је на Московском државном универзитету магистрала 1980. са темом из историје, „Devetnaestovekovna Srbija“, да би десет година касније докторирала на тези „O samoupravnom sistemu u SFR Jugoslaviji“ (jasnajoјic.com); Elena, ne smaraj ljude! Nasmej se Putinovka (gay-serbia.com, 3. 10. 2009). 2. U „Domu kulture“ се на запаженом месту, одмах поред улаза, налази и burence. Ćirilicom ispisano крупним slovima „Putinovka“. Petrušić Milja, Mališina sestra od strica, каже да она и мајка већ 30 година живе од пећенја ракије. Posebna је по састојцима, али и по имену (slobodnaevropa.org, 21. 11. 2016); У част руском председнику, локална ракија названа је путинов-

ка, која се може наћи само у овом селу (rts.rs, 16. 1. 2019). **3. OVO SU PUTI-NOVE SIRENE:** One su prošle paklenu obuku da bi ušle u Rusku mornaricu! / [...] 'Putinovke' imaju baš rusku prepoznatljivu frizuru – pletenice. A i lepe su priznat' se mora (kurir.rs, 18. 3. 2017).

путиновски, -а, -о: Пред рукометном и васколиком спортском јавношћу је списак од десетак имена, понуђен од Управног одбора РСС, мада је јасно да председник Марјановић, поседује путиновски профил при обликовању виталних одлука (zurnal.rs, 5. 9. 2014); Пред Vučićem је putinovska budućnost, poželimo mu Nobelovu nagradu (istinomer.rs, 16. 8. 2019); Današnja putinovska Rusija jedina odgovor vidi u vraćanju točka istorije i uspostavi novog carstva i nove ere ravnoteže snaga (talas.rs, 2. 5. 2022).

путиновски (прил.): Маша има тврдоглав, непријатан карактер, притом је одлучна. Она превише тога преузима на себе. Неће бити преувеличавање ако кажемо да се понаша 'путиновски' (hronograf.net, 24. 2. 2019); Лист је цитирао ријечи професора Бакинџемског универзитета Ентонија Глиса да је главна јунакиња цртаног филма агресивна и одлучна, односно да се понаша „путиновски“ и да „превише тога преузима на себе“ (rtrs.tv, 20. 11. 2018); Кад кажеш да морамо поштрити однос према њима – делујеш тако мужевно, путиновски и све бабе би те пожелеле за зета (usprv.org.rs, 30. 12. 2014).

путиноид: Ovo prvo tvrdi vlast i njena klijentela, ovo drugo tvrdi tužna naša opozicija, to jest onaj njen deo koji bi da nadrusi naše režimske rusofile i da nadputini naše putiniste, putinaše, putince, putinoljube, putinoide, putinofile, putinofage, putonolike i ostale putinomane (autonomija.info, 11. 1. 2019); A vi o tome nemate ništa da kažete, niti se usuđujete da se suprotstavite Vučiću, Putinovoj marioneti. Ili prosto mislite isto kao on i njemu slični putinoidi (portalforum.rs, 9. 3. 2022); Stotine, ako ne i hiljade tekstova ispisali su ovdašnji putinoidi o tome kako čekaju ruskog cara da zavojšti na zapadnog antihrista, pa da konačno završimo posao koji smo započeli 1991. godine (xxzmagazin.com, 22. 6. 2023); Trenutno su ovdašnji putinoidi usredsređeni na sprečavanje održavanja Evroprajda, na tu kartu su uložili sva dostupna sredstva i odlično im ide (zurnal.info, 13. 9. 2022); Putinov režim je taj koji potkiva konja nove Konzervativne Internacionale ili Konzinterne. Putinoidi u Srbiji samo su žablje digli svoju nogu, preuzimajući ovaj jeftini narativ, odnosno priču za malu decu i umno nedorasle (danas.rs, 4. 9. 2022).

путиноидни, -а: -о: Trude se putinoidni mučenicci da nekako verbalizuju svoje mutne misli i čudnovata osećanja, ali nije to laka работа. Glavna urednica kremaljskog Sputnjika za Srbiju Ljubinka Milinčić se baš potrudila gostujući u „Utisku nedelje“, pa je smislila zanimljivu sintagmu. Veli ona da je ono što se događa u Ukrajini „primoravanje na mir“ (portalforum.rs, 9. 3. 2022); A pre samo par nedelja, usvojio je i diskriminatorni i putinoidni zakon koji zabranjuje „prikazivanje i promovisanje homoseksualnosti“ (danas.rs, 18. 7. 2021); „Otvaranjem prostora Crkvi Srbije za 'duhovnu' dominaciju u Crnoj Gori, pripremanjem uslova za ugaravanje Srbije u trampoidno putinoidni antievropski projekat 'Otvorenog Bal-

kana', i retorikom o Oluji preuzetaj iz Beograda, Abazović se jasno legitimisao u Hrvatskoj (sandzacke.rs, 10. 8. 2022); Otporaši izvađeni iz penzije, putinoidni Mladen Đorđević zvani Brale, neki popovi, izvesni crkvenjaci i ostali nezavisni intelektualci (autonomija.info, 27. 1. 2022); PUTINOIDNE LEKCIJE: Ovde se naslušamo i putinoidnih lekcija iz pseudoistorije. Uz mnogo patetičnih uzdaha, u šmirantском govoru u kojem najavljuje rat, Putin je oholo i arogantno drobio o tome kako i zašto Ukrajina uopšte – postoji? (danas.rs, 6. 3. 2022).

путинократа: Sramotno je da se Rusija hvali ubijanjima umjesto da se posveti dobrom životu svojega naroda a ne samo *Putinokrata* (m.facebook.com).

путинократија: Putinokratija ima svoje prednosti – monolitni vojno politički aparat, jasni ciljevi, brzo donošenje odluke, nasuprot nato-a, koji mora da dobije jasnu sliku ko šta i kako može da pomogne, i da sasluša šta ima svako da kaže (mycity-military.com, 3. 5. 2014); Kakva god putinokratija bila, ne ide to baš tako kako neki smatraju (b92.net, 6. 9. 2022); Putinokratija na delu (b92.net, 3. 9. 2019); Broj kritičara putinokratije koji mrzi Ruse ili njihovu kulturu: 0 Broj ljudi koji svaka dva dana naglašavaju da Putin nije = Rusi i njihova kultura: 10.000 (twitter.com, 1. 3. 2022); Pa evidentno da je ovde u modi imitiranje putinokratije, i on ima svoju NVO koja se zove Naši (zlobnici je zovu putinjugend) ako se ne varam i koja isto histerično čuva lik i delo ovog gorostasa i služi kao oruđe vlasti (blog.b92.net, 30. 10. 2007).

путинократски, -а, -о: Procesi se koriste u manipulativne „putinokratske“ igre (fr-fr.facebook.com).

путинолик, -а, -о: Ovo prvo tvrdi vlast i njena klijentela, ovo drugo tvrdi tužna naša opozicija, to jest onaj njen deo koji bi da nadrusi naše režimske rusofile i da nadputini naše putiniste, putinaše, putince, putinoljube, putinoide, putinofile, putinofage, putinolike i ostale putinomane (autonomija.info, 11. 1. 2019); Milo, kako je poznat u regionu, vuče konce u majušnoj jadranskoj državi već trideset godina – kao predsednik, premijer ili stranački lider, zahvaljujući putinolikom premeštanju sa jedne na drugu poziciju (standard.rs, 25. 2. 2019); Nije Putin uzrok loženja zapadnih desničara na njega, već je to loženje posledica njihove percepcije sveta u kojoj (po njima) nedostaju jaki lideri velikih zemalja u kojima dominantno žive belci, po zato vide Putina kao jedinu takvu figuru - svakako se neće ložiti na Erdogana ili Bolsonara, čije države i kulture ne smatraju sebi ravnim, ili na Orbana koji vodi malu Mađarsku. Sutra da se pojavi neki putinoliki lik u Nemačkoj ili Francuskoj, ili ako se ova Italijanka pokaže, za tili čas će zaboraviti Putina (parapsihopatologija.com, 17. 10. 2022).

путинолог: Berns je pratio predsednika Rusije Vladimira Putina dugi niz godina i ima „lično“ iskustvo sa ruskim liderom. Kao dugogodišnji karijerni diplomata, bio je američki ambasador u Moskvi od 2005. do 2008. godine i mnogi u administraciji ga smatraju „putinologom“ (mondo.rs, 30. 5. 2022); Nisam 'putinolog', da se tako izrazimo. Ali, po mom mišljenju, postoje tri dvojnika koje ja lično odmah primetim (objektiv.rs, 22. 10. 2022); Direktor CIA važi za „putinologa“ i sad

upozorava na stanje uma ruskog lidera (kurir.rs, 30. 5. 2022); Narativ o „svemoćnom“ Putinu delimično podržavaju analitičari koji veruju da razumeju autokratiju ako razumeju autokrata. Putinolozi prečešljavaju karijeru ruskog lidera, a njihove analize daju uverljivu priču o Putinovoj Rusiji, ali ne objašnjavaju baš sve (blic.rs, 3. 4. 2021).

путинологија: Putinologija za početnike. Zašto je Vladimir Vladimirovič Putin najveći državnik svih vremena, uprkos svom malom rastu. Studenti koji pohađaju ovaj kurs imaju obavezu da napišu žitije živog KGB-svetitelja pod naslovom „Putin kojim se ređe ide“ (xxzmagazin.com, 14. 2. 2017); Putinologija je tako do sada proizvela 6 zanimljivih pretpostavki o Putinu. Nijedna nije potpuno pogrešna, ali ni potpuno tačna (telegraf.rs, 23. 2. 2017); Zapadnim zagovornicima pomirenja nužan ubrzani kurs putinologije (danas.rs, 16. 5. 2022); Opasnosti Putinologije (blic.rs, 3. 4. 2021).

путинољуб: Ovo prvo tvrdi vlast i njena klijentela, ovo drugo tvrdi tužna naša opozicija, to jest onaj njen deo koji bi da nadrusi naše režimske rusofile i da nadputini naše putiniste, putinaše, putince, putinoljube, putinoide, putinofile, putinofage, putonolike i ostale putinomane (autonomija.info, 11. 1. 2019); Napravili su i Putinovu crkvu na Fruškoj gori pa im ipak nije pomoglo da vrste železničku stanicu koju su im putinoljubi ukinuli (021.rs, 8. 3. 2022); Nasuvo: putinisti, putinaši, putinci, putinoljubi, putinoidi, putinofili, putinofagi, putonoliki i ostali putinomanu Hazjajin iz Kremlja dolazi, dakle, kod nas ne bi li našem lokalnom poglavici izdao direkt... ne, pardon, ne bi li mu uručio orden svetog-već-nečega, najveće i najznačajnije odlikovanje Rusije, osim onih koja su veća i značajnija (glassumadije.rs, 13. 1. 2019); Putinoljubi na aparatima. Te ne valja im pesma, te sve je namešteno, te jadni Rusi kojima je zabranjeno učešće... Kad Amerika radi ono što sad radi Rusija, tada Rusofiličari pevaju potpuno suprotnu pesmu (b92.net, 15. 3. 2022); Tako će mitomani rusofili, putinoljubi, doći na svoje. Videće Putina, kojem će tokom boravka u Beogradu – najavljeno je – biti uručeno najviše državno odlikovanje koje do sada Srbija još nikome nije dodelila (autonomija.info, 7. 10. 2014).

путинољубац: Не би ме изненадило ни да сте са оном „нашом“ амбасадорком протествовали против Путина. А са Наваљним и овим Пономаровим. И још и ово – на НС се исто тако зна, да ни ја нисам никакав Путинољубац, напротив (standard.rs, 12. 5. 2022); Osim ovdašnjim putinoljupcima koji se – viđi sad vruga su sedam binjišah – listom smatraju srpskim patriotima (danas.rs, 12. 10. 2015); Da li i ovo nasi stručnjaci putinoljupci smatraju aktom odbrane Rusije? (021.rs, 22. 2. 2023); Za to vreme, ulice su osvojili putinoljupci, režim je shvatio da će putem produkcije stotina besmislenih televizijskih serija kupiti ćutanje dramskih umetnika (danas.rs, 22. 2. 2023); Smijeniće njega Ruski narod, samo polako, i Ruskom narodu je dosta ove lude Putinove politike... A vi Putinoljupci ćete nestati ko magla (rtvbn.com, 27. 3. 2022).

путинољубив, -а, -о: Nije posredi samo strah od putinoljubivog biračkog tela, već jedna gotovo neverovatna nedoraslost epohi, potpuna izglobljenost iz vre-

mena u kom žive (portalforum.rs, 9. 3. 2022); Nedim i Pavle su, po nekim, vrhovni autoriteti, a mi drugi smo stoka bezrepa, krezava, kgbeovska, putinoljubiva marva koju baš ovakvi likovi treba da prosvetljaju i edukuju (blog.b92.net, 13. 10. 2022); Naravno, posle toga nijedan Putinoljubiv Srbin neće da čita - stane, zakopa se i ugasi brzo brauzer (blog.b92.net11. 11. 2016); Kao što američki rasisti obožavaju Putina, tako *putinoljubivi* Joanikije blagosilja mudrost američkih ultrakonzervativaca (twitter.com, 17. 5. 2022); Da se vidi da u Srbiji ne žive samo putinoljubivi robovi, koji bi da od nje naprave rusku guberniju! Izađite da pokažemo da nas ima! Ako mi ne izađemo, ko će!? (facebook.com, 13. 6. 2022).

путинољубље: Naša današnja tema je – putinoljublje. Namerno nisam napisao rusofilija zato što u rusofiliji, samoj po sebi, nema ništa loše (danas.rs, 12. 10. 2015); Koliko god su rusofilija i putinoljublje okupirali Srbiju, ovakvo što je, ipak, prešlo granicu koju nismo očekivali (autonomija.info, 7. 8. 2022); Saradnik Instituta za međunarodnu politiku i privredu, razočaran što ruska vojska nije pregazila Ukrajinu za tri dana i postavila marionetsku vladu, nazire očajanje vaskolikog srpskog putinoljublja u činjenici da ruska sila i nije tako silna kao što su maštali svih proteklih godina (xxzmagazin.com, 14. 4. 2022); Halucinacije o Ruskoj grandioznosti žive u glavama obolelih od rusofilije i putinoljublja (b92.tv, 4. 10. 2022); Večito se dvoumi između Rusije, putinoljublja i domaćina koji peče rakiju van EU propisa, na jednoj i poslovnog baje koji ne zna šta će sa kvadraturom svojih nekretnina, na drugoj strani (espresso.co.rs, 14. 11. 2016); To je sve od neslaganja što se moglo videti u javnom prostoru. Ključna opoziciona grupacija, desničarski Savez za Srbiju, takmičio se u populističkom „putinoljublju“ sa režimom. Mučno je bilo čitati tih dana njihova pisma i izjave (autonomija.info, 26. 1. 2019).

путинољупство: Ivica Dačić, opsenjen Putinom i Lavrovljevom posetom Beogradu, baš se raspomamio u neprikrivenom putinoljupstvu i antievropejstvu (autonomija.info, 15. 12. 2016); Evo vam čist produkt putinofilije u Srba: zahvaljujući putinoljupstvu ovi sad mogu po svetu da nas crne kao agresore, iako i golubi na grani znaju da od napada Srbije na Kosovo, direktno ili indirektno, nema ništa (twitter.com, 11. 2. 2023); Putinoljupstvo je bolest... Па путинољуби тако тумаче, исправљају руске грешке, причају бајке, верују у немогуће и имају нека шизофрена цепања (mondo.rs, 24. 8. 2022); Koliko ste pljuvali svakog komentatora koji kaže istinu za Putina, a evo sad se svima otvoriše oči ili što kažu, došlo iz uzice u glavu. Polako, još ćete se vi nama Srbima izvinjavati zbog putinoljupstva (intermagazin.rs, 4. 10. 2020).

путиноман: Ovo prvo tvrdi vlast i njena klijentela, ovo drugo tvrdi tužna naša opozicija, to jest onaj njen deo koji bi da nadrusi naše režimske rusofile i da nadputini naše putiniste, putinaše, putince, putinoljube, putinoide, putinofile, putinofage, putonolike i ostale putinomane (autonomija.info, 11. 1. 2019); Nasuvo: putinisti, putinaši, putinci, putinoljubi, putinoidi, putinofili, putinofagi, putonoliki i ostali putinomani Hazjajin iz Kremlja dolazi, dakle, kod nas ne bi li našem lokalnom poglavici izdao direkt... ne, pardon, ne bi li mu uručio orden svetog-već-neće-

ga, najveće i najznačajnije odlikovanje Rusije, osim onih koja su veća i značajnija (glassumadije.rs, 13. 1. 2019); Mržiš sve koji nisu rusomani i putinomani. Lažno se predstavljaš kao srpski patriota dok si zapravo izdajnik koji više voli Rusiju nego Srbiju (forum.krstarica.com, 7. 9. 2022); Pijemo suze putinomana (021.rs, 14. 5. 2022); Nisam video nikoga sem putinomana i rusomana da vređaju... dajte neki primer (twitter.com, 21. 3. 2022); Putinoman i Rusoman su dva vrlo različita pojma. Rusoman zna ko je Jesenjin, ko je Gagarin, ko Lajka, može da priča o Dostojevskom i Makajevu, Čajkovskom itd. Putinoman, može samo o bombardovanju Ukrajine! (twitter.com, 21. 3. 2022).

путиномански, -а, -о: Pijemo suze prve srbije, putinomanske (021.rs, 14. 5. 2022); Gospodo, može li da prođe ijedan komentar koji nije ono baš rusofilski i putinomanski (in4s.net, 12. 6. 2022); Smrdljociganska zvezdosrpska putinomanska pravoslavščujuća bubašvapska kleptomanska licimurna pandursko-potkazivačka većina u ovom narodu najzad ima režim po svojoj meri (juznatribina.net, 27. 5. 2022).

путиноманија: „Путиноманија“ захватила Ирак: Путин има ирачке корене! / Популарност руског председника у Ираку већ досеже такве размере да је на друштвеним мрежама већ проглашен почасним грађанином Ирака (rts.rs, 8. 10. 2015); „U Srbiji postoji prava putinomanija, njega tu obožavaju“, pisao je povodom posete premijera Putina Beogradu ruski list „Komsomolska pravda“. [...] O anatomiji putinomanije u Srbiji mogle bi da se napišu čitave studije. Isto tako i o njenoj političkoj eksploataciji (danas.rs, 31. 3. 2011); Posle Žerara Depardjea i Mari le Pen ovo je treći slučaj virusa Putinomanije zabeležen u Francuskoj (b92.net, 23. 2. 2016); Kakav je ovo naslov? I kakva je ovo rečenica: „Po komentarima, reklo bi se da putinomanija i dalje vlada među većinom građana.“ Koji komentari? Gde? Koji je to uzorak? Nije Tadić cela Srbija! Nisu desničari cela Srbija! Ne kažem da ovde nema putinomanije i da nema jake prorúske struje. Nažalost, to jesu činjenice. Ali naslov više priliči Pressu ili Kuriru, nego RFE (facebook.com, 2012); Svaki dan blokiram po pet sledbenika SPC, Putinomanije, Vučićomanije, udbološke istorije itd. Ali svaki dan mi izađe po šest novih (twitter.com, 27. 11. 2022).

путиномика: Pojavom krize, situacija se izmenila i ugljenokopi su se žestoko sudarili sa sistemskim problemom putinomike. Ovaj se sistemski problem može formulisati ovako: plate ruskih rudara su nekoliko puta niže, a cene proizvoda za zadovoljavanje osnovnih životnih potreba dva puta više od onih koje imaju njihove kolege u razvijenim zemljama (pescanik.net, 19. 5. 2010).

путиномицин: CAR PUTIN i RUSIJA imaju za vas natovce savršen lek, leći iz prvog puta, a naziv leka je PUTINOMICIN iliti RUSOMICIN (intermagazin.rs, 7. 10. 2016); Al radi Putinomicin, svaka mu čast (politika.rs, 2022).

путиномрзац: НАЈВЕЋИ ПУТИНОМРЗАЦ ПЕНТАГОНА ОПЛЕО ПО РУСИЈИ: Критиковао руско-турске односе (pravda.rs, 24. 10. 2019); Putinomrzac dolazi u Srbiju (republika.rs, 17. 7. 2019); Путиномрзац стигао у Србију! Ево шта му је циљ (pravda.rs, 17. 7. 2019); Значи, све би било у реду да је „Puti-

nomrzac“ umesto „Putinoljubac“?! Ili, da je umesto „Putinoljubac“ bio, makar, „Bajdenoljubac“?! Znači treba voleti pravu osobu mada ja mislim da je ovde mržnja daleko važnija od bilo kakve ljubavi (b92.net, 25. 9. 2022); Ruski disident, osvedočeni putinomrzac (unosna profesija) pod zastavom duginih boja, Maša Gesen ovako lirski obrađuje lik i delo mlada Grete (lat.rt.rs, 9. 3. 2023).

путинофар: Ovo prvo tvrdi vlast i njena klijentela, ovo drugo tvrdi tužna naša opozicija, to jest onaj njen deo koji bi da nadrusi naše režimske rusofile i da nadputini naše putiniste, putinaše, putince, putinoljube, putinoide, putinofile, putinofage, putonolike i ostale putinomane (autonomija.info, 11. 1. 2019); Nasuvo: putinisti, putinaši, putinci, putinoljubi, putinoidi, putinofili, putinofagi, putonoliki i ostali putinomani Hazjajin iz Kremlja dolazi, dakle, kod nas ne bi li našem lokalnom poglavici izdao direkt... ne, pardon, ne bi li mu uručio orden svetog-već-nečega, najveće i najznačajnije odlikovanje Rusije, osim onih koja su veća i značajnija (glassumadije.rs, 13. 1. 2019).

путинофил: Premijer Hrvatske Andrej Plenković nazvao je danas predsednika Zorana Milanovića „putinofilom“, a Milanović njega nemoralnim, što je samo nastavak međusobnih optužbi dvojice vodećih političara u zemlji (politika.rs, 20. 12. 2022); Ovo prvo tvrdi vlast i njena klijentela, ovo drugo tvrdi tužna naša opozicija, to jest onaj njen deo koji bi da nadrusi naše režimske rusofile i da nadputini naše putiniste, putinaše, putince, putinoljube, putinoide, putinofile, putinofage, putonolike i ostale putinomane (autonomija.info, 11. 1. 2019); Nasuvo: putinisti, putinaši, putinci, putinoljubi, putinoidi, putinofili, putinofagi, putonoliki i ostali putinomani Hazjajin iz Kremlja dolazi, dakle, kod nas ne bi li našem lokalnom poglavici izdao direkt... ne, pardon, ne bi li mu uručio orden svetog-već-nečega, najveće i najznačajnije odlikovanje Rusije, osim onih koja su veća i značajnija (glassumadije.rs, 13. 1. 2019); Vlast je desnicu negovala, uzgajala, mazila i pazila, a sad odjednom dođe do raskola. Izgleda da je idila počela da se kvari, došlo je do male svade među prijateljima, sad se takmiče u disciplini „ko je veći putinofil“ (zurnal.info, 21. 2. 2023); Tako što je u neimenovanom kafiću uslikan u društvu Mladana Đorđevića, opskurnog putinofila nejasne namene, koji je u režimskim tabloidima poznat kao „Đilasov kum“ (danas.rs, 18. 1. 2023).

путинофилија: Он каже да објективни економски показатељи показују да је ЕУ главни партнер Србије, али да постоји „путинофилија“. Николић за путинофилију каже да је болест која може да се лечи тако што ћемо ударити на њене корене, а то је, како каже, фрустрација због досадашњег односа Запада према Србији (nspm.rs, 8. 6. 2022); Друштва у кризama окрећу [se] ка лидерима, што такође може да објасни „putinofiliju“ у Србији која voli autoritarne lidere (mc.rs, 2022); Istoričar i bivši diplomata Milan St. Protić izjavio je da u Srbiji postoji „putinofilija“ ali da je ona „lažna i površna“ (021.rs, 16. 6. 2022); Evo vam čist produkt putinofilije u Srba: zahvaljujući putinoljupstvu ovi sad mogu po svetu da nas crne kao agresore, iako i golubi na grani znaju da od napada Srbije na Kosovo, direktno ili indirektno, nema ništa (twitter.com, 11. 2. 2023); Prema njegovim

rečima, ta „putinofilija“ je postala agresivna „nakon 16. oktobra 2014, kada je Putin posetio Beograd i kada ga je Tomislav Nikolić poljubio devet puta i priredio mu vojnu paradu“ (blic.rs, 3. 6. 202).

путинофиличан, -чна, -чно: „Idu izbori i zna se da biračko telo u Srbiji nije toliko rusofilično, koliko je „putinofilično“, odnosno gaji simpatije prema – a to se videlo iz našeg monitoringa iz 2019. Kada je predsednik SAD bio Tramp – liderima koji svojom političkom moći i autoritetom su iznad institucija, procedura, vladavine prava (mc.rs, 2022); Baš ih ovako zamišljam, svi putinofilični tastatura ratnici sa svim dijagnozama i ideološkim skretanjima. Oslobađam sliku autorskih prava i darujem je svima na deljenje (twitter.com, 30. 5. 2022).

путинофилка: Ova spodoba ima pola miliona pratilaca, naravno da je anti-vakserka, putinofilka, a ima tu čak i Boška Obradovića (twitter.com, 10. 5. 2023); Џаба ти кад ниси затуцана путинофилка (twitter.com, 21. 9. 2021); U moru drugih, Konstrakta se označava kao „Putinofilka“ i „Rusofilka“, a korisnici Tvitera pozivaju na njeno kenselovanje (nova.rs, 25. 4. 2022); Spisateljica, putinofilka i mlada nada srpske propasti, zgrožena odvratnim pacifizmom i mirnodopskim stanjem, toplo pozdravlja rusku agresiju na Ukrajinu (xxzmagazin.com, 3. 3. 2022); Ti si bolesna Putinofilka bez imalo objektivnosti u sagledavanju pojava u današnjem svetu. Fetišistički odnos prema Rusiji je glupost, kao i fetišistički odnos prema bilo kome drugome (intermagazin.rs, 7. 11. 2019).

путинофилски, -а, -о: I „putinofilski“ i „evroatlantski“ podržavaoci lokalnog Samodršca olako žrtvuju unutrašnji demokratski karakter srpskog društva (vreme.com, 5. 5. 2016); Prilikom budućih pregovora, svoju pregovaračku cenu Vučić će podizati upravo ukazivanjem da njegovo mesto mogu doći putinofilski desničari (bilten.org, 26. 4. 2022); Sve one parade opskurnih Noćnih Vukova po tom srpskom svetu, svi oni protesti „podrške Rusiji“, svi oni rusofilski i putinofilski izljevi fašizma preko malog mozga na tastature, stali su u naivno poimanje rata Ukrajinaca (autonomija.info, 14. 3. 2022); Čini mi se da su i prvi i drugi put oni koje prete bili isti – rusofilski, pre bih rekao putinofilski desničari, fanatici koji nemaju mnogo veze sa pravoslavnom verom i hrišćanstvom, ali vole da se busaju u grudi kao veliki vernici (nuns.rs, 19. 5. 2022); Ne znam da li ovo znači da je forum utišao udesno, postao Putinofilski, ili štagod (parapsihopatologija.com, 22. 3. 2022).

путинофилски (прил.): Veći deo opozicije super zadovoljan time jer oslobađaju Beograd kako su zacrtali pre izbora, plus dobijaju i neke fotelje uz to. Vučić zadovoljan time jer odgovornost za izvesne sankcije Rusiji i inflaciju spadaju na drugog, a on izvlači dupe pred svojim glasačkim telom koje veruje da je on Superman lično, a i realno je bar 90% rusofilski (ili bolje rečeno putinofilski) nastrojeno (reddit.com, 10. 4. 2022); Друга је она која у жеку руске агресије над Украјином подсејаћа путинофилски настројен дио јавног аудиторјума у Србији о томе шта је заиста (issuu.com, 7. 5. 2022); Stvarno pričaš onako putinofilski. Meni će Rusija faliti ali Putin se nije trebao niti roditi (tangosix.rs, 20. 3. 2022); Biće da je

ono crno vino jako, ali opet bolje biti pijan nego putinofilski lud (forum.krstarica.com, 18. 5. 2023).

путинофоб: Промотер „отвореног друштва“, овај мађарски јеврејин, проноснирани је лобиста англоамеричких неолибералних финансијских и политичких интереса. Уз то је путинофоб, русофоб, славенофоб, па самим тим и србофоб. Мора да се jako љути што је Путин отказао гостопримство његовој моћној НВО мрежи (srpskistav.com, 12. 6. 2012); Постало је неписано правило да је Путин идеал и не сме ништа лоше да се каже о њему без обзира на десетине проверљивих и доказаних аргумената на које наравно нећете добити одговор јер једноставно и не постоји . Људи мисле да човек не може бити Русофил, а истовремено велики „Путинофоб“ (stanjestvari.com, 4. 4. 2022); Вас двојца треба да задржите расправу на civilizovanom nivou, jer ovako ni „putinofili“, a ni „putinofobi“ neće ništa saznat' novo od vas. I uopšte, čim neko upotrebi termin „putinofil“ ili „putinofob“ to u startu znači da neće da saslušati tuđe argumente (twitter.com, 4. 6. 2022); А што се тиче улоге Русије и Путина на светској сцени, nisam ni putinofil a ni putinofob. I jedno i drugo su samo krajnosti, fanatizmi. Putinofili priželjkuju Srbiju kao rusku guberniju, a ovi drugi kao evroatlantski ranč (vreme.com, 18. 5. 2017); Čini mi se da si ti veliki Putinofob. Putin nikad nije podržavao njega, već srpski narod (intermagazin.rs, 17. 5. 2018).

путинофобија: Време је, каже овај екстремно десничарски бојовник, да се Европа устреми на Русију и „покаже Путину где му је место“! Путинофобија је родно место и надахнуће његових политичких и геополитичких промишљања (pescat.co.rs, 4. 3. 2016); Зашто је путинофобија у САД достигла ниво епидемије тек са избијањем кризе у Украјини? Одговор је једноставан. Као код већине „обољења“ и ова је дошла споља, а донео ју је пољско-амерички политиколог, стратег и државник Збигњев Бжежински (pravda.rs, 8. 1. 2016); Ovakve stvari su namenjene publici u inostranstvu. Očigledno da je putinofobija dosegla nivo na kome je nemoguće pričati lepo o Rusiji, a obavezno je pričati loše (ekonomskinvesti.com, 4. 4. 2016); Vrhunac rusofobije, ovoga puta presvučene u „putinofobiju“, pojačava se sa priključenjem Krima Rusiji. /.../ Sve to doprinosi da „putinofobija“ dobije još više na značaju kao novo oružje, pre svega političko i medijsko. Među građanima EU i SAD Putin se predstavlja kao „političko zlo“, kao diktator kojeg treba skinuti s vlasti (vesti.rs, 10. 11. 2017); „Putinofobija“ u inostranstvu je dostigla taj nivo da je praktično tabu reći nešto dobro o Rusiji (politika.rs, 4. 4. 2016).

путински, -а, -о: Запад покушава да створи представу о томе да се Русија бори против опозиције тровањем, уништавањем, да „путински режим“ не трпи никакво друго мишљење и да је беспоштедан у борби против њега (pescat.co.rs, 5. 3. 2021); За путински режим ново је – добро заборављено старо, иначе је немогуће објаснити повратак совјетским идеалима (iskra.co, 20. 1. 2020); Posetili smo ga da proverimo da li je istinit tekst na tabli u obliku stilizovanog bureta, koji tvrdi da se kod Putina dobro jede. Gazdarica je preporučila „putin-

ski prebranac s roštiljskom kobasicom“ i na pitanje kako se čuvena kafana zvala pre dolaska Putina na vlast, odgovorila uz osmeh (mitrovica.info, 3. 1. 2023); Rusko društvo, pored svih problema i opijenosti propagandom, ima šansu da izađe obnovljeno iz današnjeg stanja. Međutim, putinski autoritarizam dostiže agoniju koja može da bude veoma duga (slobodnaevropa.org, 2. 6. 2015); Mora se priznati da je taj putinski svet mnogo zamršeniji, mnogo strašniji od svakog filma strave i užasa (pescanik.net, 4. 11. 2014); Imenovanje Vjačeslava Volodina na mesto Vladislava Surukova ukazalo je na početak novog kursa – putinskog po sadržaju, ali volodinskog po izvršenju. Umesto administrativnog regulisanja političkog procesa i imitacije rada sa putinskom većinom, čiji je najočigledniji primer bio izostanak, tokom „bolotnih događaja“, masovnog odgovora „Naših“, došlo je vreme da se suočimo sa realnošću (intermagazin.rs, 1. 1. 2016).

путински (прил.): Pošto se „detronizacija“ obično izvodi pod parolom „Dole kralj – živeo kralj“, možda će i u ovom slučaju stvari ekspresno krenuti, jednostavno rečeno, ka nekoj modernoj verziji „putinski prosvećene diktature“ jednog „novog vođe“ ili jedne „preporođene stranke“, a svaka se diktatura uvek obrazlaže i „dubokim moralnim i patriotskim razlozima“ (vreme.com, 20. 12. 2012); Našama-ram to rutinski, Putinski hladno / Suštinski uništim kô dubinski hladno (genius.com, 21. 8. 2014); Ruski vođa Putin prisiljen je da razmišlja nad enigmom narušenog poverenja Rusa u njegovu „putinski“ kreiranu, i pretežno arbitrarnu vlast (helsinki.org.rs, мај – јун 2011).

путинче: Kad će Putinče pljusnuti Zapadu veto. Pa će Kosovo ka Evropi poći. A mi ćemo se sa par prijateljskih država intenzivno družiti moći (danas.rs, 29. 12. 2007); LiliPutinova ubilačka armija pacova! Kako to gordo zvuči. Au, Putinče (kurir.rs, 5. 1. 2016); Ko god je vidi, kaže da ima oči kao Putin! Zovu je Putinče! U njoj teče danska krv, a najviše voli rusku muziku, i to ‘Kaćušu’ (serbianforum.org, 11. 10. 2009).

путинчић: Путинчић је био... и остао само функционер KGB-a! За време боравка у Берлину од Немаца је научио само језик, ништа друго, зато му је земља ту где је (rts.rs, 16. 2. 2012); Ruščići, beže kao zećići, izgleda će zapad ipak ostvariti krajnji cilj, komadanje Rusije. Ali najvažnije je da Putinčić u međuvremenu otvara neki Luna park u Moskvi (vesti-online.com, 12. 9. 2022); A danas, gde nam je krvava pena danas? Zašto idemo okolo i pišemo kako ovo može da prođe jer je Putinčić™ humanitarac sa širokom dušom ruskom? (parapsihopatologija.com, 10. 7. 2022); Gledam sad slike vojski širom sveta, i onda gledam naravno najlepšu manifestaciju ikada vojnu paradu u Moskvi za dan pobede i sve je divno, ali je ipak najlepši od sve vojske Putinčić (ana.rs, 14. 12. 2020); Retorika Vladimira Putina i naših putinčića je ta koja je ideološki crno-bela. Ako prihvatimo gej paradu, truli Zapad i Evropska unija će iskvariti našu narodnu dušu (danas.rs, 11. 9. 2022).

Путиронац: U svojoj beznačajnosti, zamolili smo Putironce za milost, jer koji će vam da prljate ruke nama (danas.rs, 6. 9. 2022).

Путке: Е мој путке... Мислио си да се рат води као на игрици... Па није то playstation (facebook.com, 11. 3. 2022); А само Путке има нуклеарно наоружање? Русија има преко 3 хиљаде авиона и један носач, док U.S. само има преко 13 хиљада авиона и 19 носача (021.rs, 28. 2. 2022); Да не ради Путке и са папицом и нацистичком CIA-ом? (srbin.info, 2017); Путке одлепио, време је за пензију, и да неко млађи преузме кормило (mondo.rs, 21. 4. 2020); Председник SAD Barak Obama је у телефонском разговору с председником Русије Владимиром Putinom у петак поновио захтев да се руске трупе повуку са istočne granice Украјине [...]. Шта Путке има да разговара са мајмуном (arhiva.vesti-online.com, 29. 3. 2014).

Путлер: „Тако је говорио Хитлер нашег доба, Владимир Владимирович Путлер“. Овако потезе руског председника објашњава коментатор реномираног гласила из Хрватске (srbin.info, 22. 5. 2022); А да им није малкице Путлер платио, шта мислите? (kurir.rs, 16. 10. 2016); Шта још треба да уради Putler да га сви eliminišu из свега? (b92.net, 1. 5. 2023); Putlerov комунистички плаћеник је напуштао раднике Mekdonaldsa да се баве suludim idejama о samoupravljanju (vox92.net, 2. 5. 2023); Putler је мали genocidni manijak (pravda.rs, 11. 6. 2023).

путонац: Nepravедно би било називати бивше великосрбе prorussia, јер Rusa има свакakvih, па би било најбоље означи́ти их Putoncima или Putinovcima, никакo Putincima, то је насељено место у Sremu, можда ће се неко увредити. [...] nekada Србија, а данас (lili)Putанија, потпуно идеолошки чиста руска губернија, на којој сто процената Putonaca слепо подржава Putina, шта год он радио (danas.rs, 6. 9. 2022).

Путонија: Није истина да их нема, ту су, такође на интернету и то не у смислу, сад су на интернету, а за пола сата у подруму пи́ца на чошку, негу су, брата, на интернету, а за пет минута пешице у подземној жељезници, па за двадесет минута у парку, или на кеју, или на послу, или у паву, свакako не у Putонији, него negde где је лепо и normalно (danas.rs, 6. 9. 2022).

путономика: Разговори о томе да ће Poljska постати gasно чвориште за регион су preterани, smatra Albreht Rotaher, autor knjige под називом „Putonomika“ и nemački бивши EU дипломата (nova.rs, 24. 6. 2022).

суперпутин: „SPASIĆE NAS SUPERPUTIN“ Да ли Руси ZAISTA толико vole svog председника или је све само LEPO SPAKOVANA BAJKA? (blic.rs, 8. 2. 2018); SUPERPUTIN: Ruski председник kakvog још нисте видели / Ruski председник Vladimir Putin је moderni superheroj, чији се многи talenti и veštine могу okarakterisati као supertalenti и supermoći, tvrdи група umetnika која је у Moskvi oragnizovala izložbu „SUPERPUTIN“ (gerila.rs, 13. 12. 2017); То је podtekst SUPERPUTINA!, све остало је propagandna nadgradnja која Putina pozicionira као apsolutnog vladara kosmosa (pescanik.net, 11. 12. 2017); Superputin, popularni strip у коме је glavni lik сам Putin predstavljen као superheroj (vesti.rs, 14. 10. 2014). **дет.** Scena из SuperPutin stripova (wikiwand.com).

трампутинист(а): Putinovo krilo u američkom Kongresu: Tramputinisti protiv NATO-a (rts.rs, 3. 5. 2022).

трампутиновски: Demokrate u američkom Kongresu podržavaju sankcije Rusiji i vojnu pomoć Ukrajini, dok se značajan blok republikanaca istrajno suprotstavlja podršci NATO-u i američkom vojnom mešanju, zbog čega im se prebacuje da su „popili opasan koktel izolacionizma, defetizma, paranoje i ruskih dezinformacija“. Predstavnički dom američkog Kongresa je sada pod kontrolom demokratske većine tako da nije mnogo važno šta „tramputinovski“ republikanci misle o potezima Bajdenove administracije (rts.rs, 3. 5. 2022).

трампутинизација: TRAMPUTINIZACIJA planete u završnoj fazi (twitter.com).

У до сада објављеним речницима нових речи српског језика није забележен ниједан деантропонимни неологизам с презименом *Путин* у основи [В. Ћирилов 1982, Ћирилов 1991, Клајн 1992, Оташевић 1999, Оташевић 2004, Оташевић 2005, Оташевић 2008].

У раду *Деантропонимни неологизми у савременом српском језику* (Оташевић 2022в) наведено је десет особа које, према грађи за *Речник деантропонимних неологизама*, који се објављује у „Новоречју“ (Оташевић 2021а, Оташевић 2021б, Оташевић 2022б), имају у савременом српском језику највећи број деантропонимних неологизама. На првом месту био је Александар Вучић са седамдесет једном лексемом. Само један деантропонимни неологизам мање имао је у основи презиме актуелног председника Руске Федерације. У мају 2023. године, према нашој грађи, највећи број деантропонимних неологизама у основи има презиме садашњег руског председника – сто пет, док се презиме актуелног српског председника среће у седамдесет три неологизма (од којих је један семантички неологизам – *вучићевац*¹).

Било би интересантно упоредити број деантропонимних неологизама с презименом *Путин* у различитим језицима. То би показало да ли је овај изузетно велики број наша специфичност или тога има и у другим језицима. Успели смо да дођемо само до једног рада (Белова 2020), заснованог на подацима корпуса NOW, који садржи информативне текстове из листава и часописа доступних на интернету из двадесет англофоних земаља, од 2010. године до дана објављивања тог рада. У њему је наведено 36 неологизама: *anti-Putin*, *TrumpPutin*, *pro-Putin*, *Putinism*, *Putin-Trump*, *Putinesque*, *Modi-Putin*, *Putinist*, *Putinbacked*, *Putin-style*, *Putinophobia*, *Putin-like*, *Putin-Kim*, *Putin-led*, *Putin-Erdogan*, *Putin-esque*, *Putin-friendly*, *PutinCoin*, *Kim-*

¹ У Речнику САНУ наводи се именица *вучићевац* – „присталица Томе Вучића Перишића, који се борио против апсолутизма кнеза Милоша“ (ц. РСАНУ III : 134).

Putin, post-Putin, Putin-Medvedev, TrumPut, ex-Putin, Putin-linked, Putinology, Erdogan-Putin, Obama-Putin, Putin-connected, Putin-Modi, pre-Putin, Putin-era, Putin-supported, Putinisation, Putin-allied, Putincontrolled, Putin-ordered.

2. ВРСТЕ РЕЧИ

Међу ексцерпираним неологизмима далеко је највише именица – седамдесет седам.

Релативно су бројни и придеви – има их шеснаест: *антипутиновски, антипутински, пропутиновски, пропутински, противпутиновски, путинескни, путинистички, путиновски, путиноидни, путинократски, путинолик, путинољубив, путинофиличан, путинофилски, путински, трампутиновски.*

Ексцерпирано је осам прилога: *антипутиновски, антипутински, пропутиновски, пропутински, путинистички, путиновски, путинофилски, путински.*

Глагола су четири: *депутинизовати, надпутинити, попутинити се, путинизовати се.*

3. ТВОРБА

Највећи број деантропонимних неологизама творен је афиксацијом.

Најешћи префикси су *анти-* (*антипутинизам, антипутинист(а), антипутиновац, антипутиновка, антипутиновски, -а, -о, антипутиновски, антипутински, -а, -о, антипутински*) и *про-* (*пропутиновац, пропутиновка, пропутиновски, -а, -о, пропутиновски, пропутински, -а, -о, пропутински*).

Најчешћи суфикси су *-овски* (*антипутиновски, антипутиновски, постпутиновски, пропутиновски, пропутиновски, противпутиновски, путиновски, путиновски*), *-ски* (*антипутински, -а, -о, антипутински, пропутински, -а, -о, пропутински, путински, -а, -о, путински*), *-овац* (*антипутиновац, пропутиновац, путиновац*), *-овка* (*антипутиновка, пропутиновка, путиновка*), и *-изам* (*антипутинизам, постпутинизам, путинизам*).

Сложенице и полусложенице су ређе. Срећу се суфиксоиди *-крата, -кратија, -лог, -логија, -ман, -манија, -фил, -филија, -фоб, -фобија*, као и домаћи облици неких од њих: *-љуб, -љубац, -љубље, -мрзац*. Као и код многих других политичара чије је име основа деантропонимних оказионализама и овде се среће више елемената којима се означава држава: *-истан* (Путинистан), *-ланд* (Путинланд), *-ландија* (Путинландија), *-ленд* (Путинленд).

Контамината је најмање једанаест: *Лилипутин*, *Лилипутинац*, *Лилипутинија*, *Лилипутиновац*, *Путведев*, *путинг*, *путиномика*, *Путлер*, *трампутинизација*, *трампутинист(а)*, *трампутиновски*.

Бројније су линеарне него нелинеарне деантропонимне сливенице. Код линеарних сливеница конститутивни елементи су сукцесивни, уз могуће преклапање, док се код нелинеарних сливеница једна реч „улива“ у другу, уз обавезну звучну сличност улазних компонената и сливенице².

Модел³ линеарних сливеница:

аб + вг: трампутинизација < *Трам* + *Путинизација*, трампутинист(а) < *Трам* + *Путиниста*, трампутиновски < *Трам* + *путиновски*, Лилипутин < *Лилипут* + *Путин*, Лилипутиновац < *Лилипут* + *путиновац*,

а + г: Путведев < *Путин* + *Медведев*, Путлер < *Путин* + *Хитлер*

аб + г: путиномика < *Пути* + *економика*

Обе нелинеарне сливенице⁴ имају средишњу уливницу:

Лилипутинија < *Путин* \wedge *Лилипутанија*

Лилипутинац < *Путин* \wedge *Лилипутанац*

Ова два контамината могла би се схватити и као линеарни контаминати (аб + вг), али је то много мање вероватно због упадљиве звучне сличности улазних компонената и сливенице.

Код именице (*лили*)*Путанија* („Nekada Srbija, a danas (lili)Putanija, potpuno ideološki čista ruska gubernija, na kojoj sto procenata Putonaca slepo podržava Putina, šta god on radio“), која звучи исто као земља Лилипутанаца у коју је Гуливер доспео (мада се много чешће среће *Лилипут* него *Лилипутанија*), веза с презименом руског председника постигнута је графички.

За именице *Путонац* и *Путонија* нисмо сигурни како су грађене. Можда је у њиховој основи линеарни контаминат *Путон*, настао спајањем именица *Путин* и *куртон*. Контекст показује да није у питању грешка у куцању и да је аутор желео да употреби управо ове речи: „Nepраведno bi bilo nazivati bivše velikosrbe proruscima, jer Rusa ima svakakvih, pa bi bilo najbolje označiti ih Putoncima ili Putinovcima, nikako Putincima, to je naseljeno

² в. Оташевић 2022а: 145–152.

³ Делови компонената које улазе у састав сливенице дати су курзивом, а фонеме/слова који се преклапају подвучени су. Почетни део прве улазне речи представљен је словом *а*, а завршни део словом *б*. Почетни део друге улазне речи представљен је словом *в*, а завршни део словом *г*. Цела прва реч представљена је словима *аб*, цела друга реч представљена је словима *вг*.

⁴ У Оташевић 2022а наводи се осамнаест модела по којима су грађене нелинеарне сливенице, а нису сви модели наведени јер их у грађи за овај рад, која је специфична и врло ограничена, није било.

⁵ Знак \wedge користимо за означавање уливања једне речи у другу.

mesto u Sremu, možda će se neko uvrediti. [...] nekada Srbija, a danas (lili)Putanija, potpuno ideološki čista ruska gubernija, na kojoj sto procenata Putonaca slepo podržava Putina, šta god on radio“.

Није нам јасно ни како је грађена именица *Путиронац*, која је употребљена у истом тексту као и околионализми *Путонац* и *Путонија*: „У својој безначајности, замолити смо Putironce за милост, јер који ће вам да прљате руке нама“.

4. ЗАКЉУЧАК

Број деантропонимних неологизама с презименом *Путин* у савременом српском језику неуобичајено је велик с обзиром да Владимир Владимирович није председник Србије већ Русије. То показује да Русија и њен председник за Србију и Србе имају велики значај.

Уочава се сличност између деантропонимних неологизама с презименом *Путин* и нове српске лексике везане за актуелни руско-украјински сукоб (в. Оташевић 2023). Сасвим је сигурно да је овај сукоб узроковао појаву многих нових речи с презименом председника Руске Федерације у својој основи. Већина ексцерпираних неологизама с презименом *Путин*, исто као и нове речи у вези с руско-украјинским сукобом, у савременом српском дискурсу имају изразито поларизоване конотације и аксиолошке компоненте – или крајње негативне или крајње позитивне. Инвективи су изузетно бројни и многи од ексцерпираних текстова представљају вид језичке агресије.

ЛИТЕРАТУРА И РЕЧНИЦИ

- Белова, П. Е. 2020. Использование имен собственных в составе политических неологизмов по данным корпуса NOW (на примере фамилии президента РФ В.В. Путина). У: О.В. Казаченко (ур.), *Язык текущего момента. Материалы III международной студенческой научно-практической конференции*. Москва: Книгодел, 34–36.
- Клајн, Иван 1992. *Речник нових речи*. Нови Сад: Матица српска.
- Оташевић, Ђорђе 1999. *Речник нових и незабележених речи*. Београд: Енигматски савез Србије.
- Оташевић, Ђорђе 2004. *Велики речник нових и незабележених речи 1*. Београд: Алма.
- Оташевић, Ђорђе 2005. *Велики речник нових и незабележених речи 2*. Београд: Алма.

- Оташевић, Ђорђе 2008. *Речник нових и незабележених речи (сажето издање)*. Београд: Алма.
- Оташевић, Ђорђе 2021а. Речник деантропонимних неологизама (1). *Новоречје* 4, 113–121.
- Оташевић, Ђорђе 2021б. Речник деантропонимних неологизама (2). *Новоречје* 5, 148–157.
- Оташевић, Ђорђе 2022а. Оказионалне словенице у савременој српској афористици : творбени аспект. *Новоречје* 6, 139–155.
- Оташевић, Ђорђе 2022б. Речник деантропонимних неологизама (3). *Новоречје* 6, 183–187.
- Оташевић, Ђорђе 2022в. Деантропонимни неологизми у савременом српском језику. 52. *Међународни научни састанак слависта у Вукове дане: Тезе и резимеи*. Београд: Међународни славистички центар, 19–20.
- Оташевић, Ђорђе 2023. Нова лексика у српском језику у вези с руско-украјинским сукобом. *Српски језик XVIII*, 315–336.
- Ćirilov, Jovan 1982. *Rečnik novih reči : Reči, izrazi i značenja nastali u srpskohrvatskom jeziku posle drugog svetskog rata*. Београд: Народна knjiga.
- Ćirilov, Jovan 1991. *Novi rečnik novih reči : Reči, izrazi i značenja preuzeti iz drugih jezika ili nastali u srpskohrvatskom jeziku posle drugog svetskog rata*. Београд: Bata.

Ђорђе Оташевић

ДЕАНТРОПОНИМНЫЕ НЕОЛОГИЗМЫ С ФАМИЛИЕЙ ПУТИН В СОВРЕМЕННОМ СЕРБСКОМ ЯЗЫКЕ

Резюме

В статье анализируются деантропонимические неологизмы, основанные на фамилии российского политического и государственного деятеля Владимира Владимировича Путина.

Среди выделенных неологизмов больше всего имен существительных – семьдесят семь. Есть шестнадцать прилагательных, восемь наречий и четыре глагола.

Наиболее распространены префиксы *анти-* и *про-*. Наиболее распространенные суффиксы *-овски*, *-ски*, *-овац*, *-овка* и *-изам*. Встречаются суффиксоиды: *-крата*, *-кратија*, *-лог*, *-логија*, *-ман*, *-манија*, *-фил*, *-филија*, *-фоб*, *-фобија*, а также домашние формы некоторых из них: *-љуб*, *-љубац*, *-љубље*, *-мрзац*.

Большинство выделенных неологизмов с фамилией *Путин* в современном сербском дискурсе имеет крайне поляризованные коннотации и аксиологические компоненты – либо крайне негативные, либо крайне позитивные.

Ключевые слова: сербский язык, лексика, неологизмы, антропонимы, Путин.